



EVANGELICKÁ
TEOLOGICKÁ
FAKULTA
Univerzita Karlova

srdečně zve všechny zájemce na **kurzy celoživotního vzdělávání**
a Univerzity třetího věku v zimním semestru 2022/23:

Církevní dějiny: **Čeští evangelíci na křižovatkách dějin 20. století**

Peter Morée, Dr. (katedra církevních dějin)

6. října: rok 1918

Evangelíci v českých zemích patřili k loajálním občanům rakouské monarchie. Co s nimi udělala válka, která vypukla v r. 1914? Jak se proměnil jejich vztah k habsburskému soustátí? O kterých možných variantách své budoucnosti uvažovali? Jak vznikly nové církve a jaký byly jejich pozice v prvních letech Československé republiky?

3. listopadu: rok 1938

S koncem Československa skončila také stabilní situace, ve které se evangelíci v českých zemích bezmála dvě desetiletí nacházeli. Rychlý rozpad demokratického uspořádání je stavěl před otázku, jaké hodnoty je třeba bránit. Jak se evangelíci dívali na dění v Německu po r. 1933? Jak se stavěli k přílivu uprchlíků z Německa, Rakouska a Sudet? Jaké postoje zaujali k antisemitismu a k požadavkům vlády k prokázání arijského původu? Vznikl evangelický odboj? Co ztratili a co získali evangelíci během druhé světové války?

1. prosince: rok 1968

Politické reformy a uvolnění v Československu v 60. letech otevřely větší prostor pro zapojení evangelíků do veřejného dění. Jak ho využili? Které byly jejich priority? Které postoje zaujali během r. 1968 a k invazi vojsk varšavské smlouvy? Co pro evangelíky znamenalo normalizace? Jak se vyrovnali s realitou, že prostor pro veřejné angažmá se opět uzavíral?

12. ledna: rok 1989

Zhroucení komunistické diktatury znamenalo pro české evangelíky, že odpadly překážky, aby se stali součástí občanské a politické společnosti. Jak se evangelíci připravovali na změny, které se ozývaly už v průběhu 80. let? Na co se soustředili po změně režimu na konci r. 1989? V čem uspěli, a které snahy naopak nevyšly? Jak se evangelíci vyrovnali s výraznou sekularizací české společnosti?

**Olomouc, Blahoslavova 1 (prostory sboru ČCE),
vždy 14–18 hodin.**

tel.: +420 221 988 210 (studijní oddělení)
e-mail: maturova@etf.cuni.cz
Černá 9 (p.o. box 529), 115 55 Praha 1
web.etf.cuni.cz